
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2015-02-23

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal

 (período compreendido entre   01-12-2014 e 06-02-2015)
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A Câmara Municipal  fez-se  representar  pelo  seu  Presidente  ou Vereadores  em Regime de

Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

6 de Dezembro - 40.º Aniversário do Grupo Desportivo e Cultural de Codal;

6 de Dezembro -  Jantar de Natal  do Grupo Folclórico e Etnográfico de S.  Pedro de

Castelões;

6 de Dezembro - 20.º Aniversário da Associação Académica de Cambra;

6 de Dezembro Tertúlia “Ferreira de Castro na Suíça Portuguesa”;

13 de Dezembro – Festa da Catequese das Paróquias de Vila Chã e Codal;

13 de Dezembro – Jantar de Natal da Secção de Veteranos da Associação Desportiva

Valecambrense;

17 de Dezembro – Almoço de Natal da Santa Casa da Misericórdia;

17 de Dezembro – Jantar de Natal do Núcleo da Cruz Vermelha Portuguesa em Vale de

Cambra;

17 de Dezembro – Audição de Natal da Academia de Música de Vale de Cambra;

19 de Dezembro – Almoço de Natal do Centro Social e Paroquial de Arões;

19  de  Dezembro  –  Jantar  de  Natal  do  Centro  Social  e  Paroquial  de  S.  Pedro  de

Castelões;

20 de Dezembro – Jantar de Natal do Grupo Desportivo e Cultural Estrelas Vermelhas;

21 de Dezembro – Almoço de Natal da Associação de Bombeiros Voluntários de Vale de

Cambra;

21 de Dezembro – Ceia de Natal do Centro Social de Cepelos;

27 de Dezembro – Jantar convívio de final de ano da Associação de Desenvolvimento

Turístico e Promoção Cultural de Paraduça;

5 de Janeiro  – revista de imprensa no programa “Manhã Informativa",  a convite da

R.T.P.;

11  de  Janeiro  –  Comemoração  do  55.º  Aniversário  da  Associação  Humanitária  de

Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra, a convite da Associação referida;

11 de Janeiro – Concerto de Reis, a convite da Academia de Música de Vale de Cambra;

17 de Janeiro – II Encontro de Cantares de Janeiras promovido pelo Grupo Desportivo e
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Cultural Estrelas Vermelhas

20 de Janeiro – Homenagem a Alfredo Henriques, ex-presidente da Câmara Municipal

de Santa Maria da Feira, a convite da Câmara Municipal respetiva;

8  de  Fevereiro  –  Inauguração  do  Quartel  da  Associação  Humanitária  de  Bombeiros

Voluntários de Vale de Cambra.

AÇÃO SOCIAL, DESPORTO, EDUCAÇÃO E CULTURA

AÇÃO SOCIAL

ATIVIDADE: ALMOÇO SOLIDÁRIO'14

Data: 19 Dez 2014

Local de realização: Escola Básica do Búzio

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades parceiras: Centro Social e Paroquial Castelões; Cruz Vermelha Portuguesa; Centro

social  de  Cepelos;  Santa  Casa  da  Misericórdia;  Casa  Janeiro;  ICA;  Arsopi-  Indústrias

Metalúrgicas Arlindo S. Pinho S.A.; Vicaima - Indústria Madeiras e Derivados, S.A; Whortinghton

Cilynders; JPM; Bel Portugal; MJAmaral; Guimauto; Polisport; Voluntários

Objetivos: Favorecer o espírito de partilha e bem-estar entre famílias residentes no concelho e

com acompanhamento pelos Gabinetes de Apoio à Família e Comunidade

Numero de participantes: 210

ATIVIDADE: RECOLHA DE PAPEL PARA CAMPANHA "PAPEL POR ALIMENTOS"

Data: Recolha realizada nos meses de Outubro a Dezembro de 2014

Local de realização/apresentação: Câmara Municipal de Vale de Cambra (serviços)

Entidade promotora:  Câmara  Municipal  em colaboração  com o  Banco  Alimentar  Contra  a

Fome

Entidades  parceiras: Comunidade;  Santa  Casa  da  Misericórdia  de  Vale  de  Cambra;

Agrupamento de Escolas do Búzio

Objetivos: Contribuir  para  a  angariação  de fundos do  Banco  Alimentar  Contra  a  Fome de

Aveiro;  Desenvolver  uma ação pedagógica junto da comunidade na redução do consumo e

participação no processo de reciclagem

Resultados: Recolha de 4,5 toneladas de papel com destino ao Banco Alimentar de Aveiro

ATIVIDADE: VISITA AO PRESÉPIO CAVALINHO POR PARTE DA POPULAÇÃO SÉNIOR

Data: 18 de 19 de Dezembro de 2014

3



Local: São Paio de Oleiros

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras:  Comissões de Idosos e Instituições Particulares de Solidariedade Social

Objetivos:  Proporcionar  a  participação  numa  atividade  lúdica  a  todos  os  comissários  que

participam na dinamização das comissões de idosos

Nº de Participantes: 103 comissários

ATIVIDADE: RASTREIO “ ALERTA SAÚDE 360º”

Data: 8 de Janeiro de 2015

Local: Junta de Freguesia de Arões

Entidade Promotora: Saúde 360º – Clínica Médica e Dentária

Entidades Parceiras: Câmara Municipal – Gabinete de Apoio ao Idoso, Comissões de Idosos,

Centro Social de Arões, Junta de Freguesia de Arões, Plastinox, Menarini, Avelab

Objetivos: Desenvolver ações de âmbito comunitário de prevenção da doença

Nº de Participantes: 56 pessoas

ATIVIDADE: RASTREIO “ ALERTA SÁUDE 360º”

Data: 22 de Janeiro de 2015

Local: Junta de Freguesia de Junqueira

Entidade Promotora: Saúde 360º – Clínica Médica e Dentária

Entidades  Parceiras:  Câmara  Municipal,  Comissões  de  Idosos,  Junta  de  Freguesia  de

Junqueira, Plastinox, Menarini, Avelab

Objetivos: Desenvolver ações de âmbito comunitário de prevenção da doença

Nº de Participantes: 47 pessoas

PROJETO: CÂMARA AMIGA

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras: Instituições Particulares de Solidariedade Social

Objetivos: Assegurar a realização de reparações em habitações de pessoas idosas; contribuir

para a melhoria das condições de vida dos idosos

Nº de Pedidos recebidos: 9

PROJETO: CARTÃO MUNICIPAL DO IDOSO

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras: Comercio local; Serviços de Saúde (privados)

Objetivos: Contribuir para melhorar as condições de acesso a serviços básicos de bem-estar e

conforto dos idosos
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Nº de cartões pedidos:  39

PROJECTO: GABINETE DE APOIO AO IDOSO

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Garantir  o  atendimento  à  população  idosa  facultando  o  acesso  à  informação  e

dinamização de atividades.

Nº de pessoas atendidas: 94

PROJECTO: COLORADD

Entidade promotora: AMP e ColorAdd Social

Entidades  parceiras:  Municípios  da  AMP,  ColorAdd  Social,  Fundação  EDP  (e  outras

organizações que colaboram com a ColorAdd Social). Em Vale de Cambra temos como parceira

importante a Loja da Visão, que faz gratuitamente o rastreio às crianças envolvidas.

Objetivos:  Identificar crianças com daltonismo; Integrar socialmente os daltónicos, melhorar a

sua autoestima e autonomia em situações do dia-a-dia em que a cor é relevante.

Público-alvo: Crianças do 3º e 4º anos das Escolas Básicas

Número de participantes: 370 crianças

PROJECTO: GABINETE DE APOIO AO TRABALHADOR - ARMAZÉM MUNICIPAL

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  Promover relações sociais e de proximidade entre os trabalhadores do armazém

municipal e os serviços centrais

Resultados Esperados: Caraterizar socialmente os trabalhadores  e mobilizar formas de apoio

social que permitam melhorar as suas condições de trabalho e motivação

Público-alvo: Assistentes operacionais - armazém municipal

Numero de participantes: 70 trabalhadores

Registos:
Código Ocorrência Quantidade

1 Entrega EPI's 90
2 Entrega recibos vencimentos 43
3 Atendimento individualizado 3
4 Preenchimento requerimentos 5
5 Esclarecimentos/dúvidas 19
6 Entrega documentos 4
7 Recepção material 2
8 Inventário 2
9 Diversos 56

PROJECTO: CONSULTADORIA DE IMAGEM E EMPREGABILIDADE
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Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades parceiras:  -  Consultora de imagem Ana Raquel Gonçalves;   Autoridade para as

Condições do Trabalho, que efetuou uma sessão relativa aos Direitos e Deveres no trabalho; -

Salões de cabeleireira e estética que se associaram a este projeto: Harmonia Estética e Spa;

Vera  Mendonça  –  estética  e  cosmética;   Cabeleireira  Ana  Marinha;  Cabeleireiro  Vítor

Hugo;Cláudia Moreira Dias – estética; Academia do Cabelo – Fátima Gomes; Sorte e Perícia

Rui Marques; Lila Cabeleireiros, Nuance Cabeleireiros – Mª do Céu Sousa Silva e Salão Mª

Glória. “Banco Solidário de Vale de Cambra” e o Gabinete de Inserção Profissional - GIP.

Objetivos:  Promover a auto-estima de pessoas em situação de desemprego, com particular

incidência  DLD  e  aumentar  os  níveis  de  empregabilidade  de  pessoas  em  situação  de

desvantagem social

Público-alvo: Pessoas desempregadas com inscrição no Gabinete de Inserção Profissional

Numero de participantes: 7 pessoas

CULTURA

ATIVIDADE: FEIRA DO LIVRO

Data: de 24 de novembro a 6 de dezembro

Local de realização/apresentação: Átrio da Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Papelaria do Mercado

Objetivos:  Promover a leitura e o livro no acesso ao conhecimento, através da exposição e

venda de livros

Público-alvo: População em geral

ATIVIDADE: EXPOSIÇÃO “REGISTOS DO MENINO JESUS”

Data: de 12 de dezembro de 2014 a 9 de janeiro de 2015

Local de realização/apresentação: Átrio da Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras:  Museu de Arte Sacra e Etnologia/Fátima (Missionários da Consolata -

Fátima)

Objetivos: Assinalar a época de natal junto dos utilizadores deste espaço; Dar a conhecer esta

coleção de registos natalícios, em vários suportes e de épocas diferentes.

Público-alvo: População em geral

ATIVIDADE:  EXPOSIÇÃO  DE  PRESÉPIOS  (DA INICIATIVA DOS  TRABALHADORES  DA

CÂMARA MUNICIPAL.
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Data: de 19 de dezembro de 2014 a 2 de janeiro de 2015

Local de realização/apresentação: Átrio da Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Fomentar a participação dos trabalhadores na ornamentação dos espaços públicos

durante a época natalícia

Público-alvo: População em geral

ATIVIDADE:  EXPOSIÇÃO  “DA  TERRA  E  DO  FOGO”  (EXPOSIÇÃO  DE  ESCULTURA  E

CERÂMICA)

Data: de 15 de janeiro a 9 de fevereiro de 2015

Local de realização/apresentação: Átrio da Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Escultores Ângelo Ribeiro e Moisés Tomé

Objetivos: Desenvolver uma ação pedagógica junto da população em geral, sensibilizando-os

para o conhecimento das diferentes orientações estéticas de artistas plásticos contemporâneos

Público-alvo: População em Geral

ATIVIDADE:  EXPOSIÇÃO  BIBLIOGRÁFICA  E  DOCUMENTAL  “A  ÁRVORE  DE  NATAL

SUGERE LIVROS …”

Data: de 2 de dezembro a 8 de janeiro 2015

Local de realização/apresentação: Sala de leitura de adultos da Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Divulgar junto dos utilizadores da Biblioteca Municipal algumas das obras do seu

fundo documental, alusivas ao natal.

Público-alvo: População em Geral

ATIVIDADE: EXPOSIÇÃO INFORMATIVA “CANTOR DEMIS ROUSSOS E ZÉ DA PONTE (EX-

SALADA DE FRUTAS)”

Data: de 26 de janeiro a 9 de fevereiro

Local de realização/apresentação: Sala de audiovisuais da Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Divulgar  junto  dos  utilizadores  da  Biblioteca Municipal  a  obra  dos  dois  artistas,

recentemente desaparecidos

Público-alvo: Juvenil e adulto

Projeto: Concurso Nacional de Leitura – Fase Escola  

Entidade promotora: Agrupamento de Escolas do Búzio

Entidades parceiras: Câmara Municipal
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Local:Sala Polivalente da Biblioteca Municipal

Data:9 de janeiro

Objetivos: Estimular o treino da leitura e desenvolver competências de expressão escrita e oral

junto dos alunos do 3º Ciclo do Ensino Básico e do Ensino Secundário

Público-alvo: Alunos do Agrupamento de Escolas do Búzio.

Número de participantes: 70

ATIVIDADE:  HORA DO CONTO - TEATRO DE FANTOCHES BASEADO NA HISTÓRIA "O

NATAL DAS BRUXAS", RETIRADA DO LIVRO "NATAL! NATAL!", de Ana Maria Magalhães

Entidade promotora: Câmara Municipal

Local: Sala Infantil da Biblioteca Municipal

Data: 4, 11 de dezembro e 8, 15, 22 e 29 de janeiro

Objetivos: Promover o livro e a leitura junto da população infantil

Público-alvo: alunos do 1º ciclo do ensino básico

Número de participantes: 128

ATIVIDADE: HORA DO CONTO – “O QUADRO MAIS BONITO DO MUNDO”

Entidade promotora: Câmara Municipal

Local:Sala Infantil da Biblioteca Municipal

Data:5 de fevereiro

Objetivos: Promover o livro e a leitura junto da população infantil

Público-alvo: alunos do 1º ciclo do ensino básico

Número de participantes: 31

ATIVIDADE: ATELIERS DE CRIATIVIDADE "UM NOVO ANO CHEGOU"

Entidade promotora: Câmara Municipal

Local:Sala Infantil da Biblioteca Municipal

Data: Dia 15 de janeiro

Objetivos:  Promover, nas  crianças,  o gosto  pela  arte,  baseado na exploração e  uma obra

literária para este público.

Público-alvo: alunos do 1º ciclo do ensino básico

Número de participantes: 12

ATIVIDADE: AO TEU COLO, OUÇO UM CONTO

Entidade promotora: Câmara Municipal

Local: Sala Infantil da Biblioteca Municipal

Data: Dia 5 e 19 de dezembro.
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Objetivos:  Incentivar o contacto entre bebés e livros como primeira relação com a leitura, e

fomentar a aquisição de hábitos de leitura desde a mais tenra idade que irão perdurar pela vida

fora

Público-alvo: Bebés até aos 3 anos.

Número de participantes: 24

ATIVIDADE: EXPOSIÇÃO  “CUIDAR  DOS  DOENTES,  INVESTIGAR  AS  DOENÇAS”  -

HOMENAGEM À DRA. PAULA COUTINHO)

Data: 26 de novembro a 31 dezembro de 2014

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra

Entidade promotora: Assembleia Municipal/Câmara Municipal

Objetivos: Promover a cultura e a valorização de pessoas com percurso relevante na afirmação

do concelho

Número de visitantes: 232 

ATIVIDADE: ROTEIRO DOS PRESÉPIOS COMUNITÁRIOS E EXPOSIÇÃO DA COLEÇÃO DE

PRESÉPIOS DO MUSEU

Data: 14 de dezembro de 2014 a 31 janeiro de 2015

Local de realização: Paróquias de Arões e Junqueira

Entidade  promotora:  Câmara  Municipal  em  colaboração  com  as  Paróquias  de  Arões  e

Junqueira

Objetivos:  Promover o património imaterial das freguesias de Arões e Junqueira; valorizar o

trabalho comunitário na preservação dos valores culturais e identitários das populações

Número de Participantes: 38 presépios comunitários

ATIVIDADE:  EXPOSIÇÃO  SOBRE  A  ASSOCIAÇÃO  HUMANITÁRIA  DOS  BOMBEIROS

VOLUNTÁRIOS DE VALE DE CAMBRA: 55 ANOS

Data: 6 a 17 janeiro de 2015

Local de realização: Paços do Concelho

Entidades Promotoras: Câmara Municipal e Associação dos Bombeiros Voluntários de Vale de

Cambra

Objetivos:  Assinalar e reconhecer o papel dos Bombeiros na área humanitária e de apoio à

comunidade

Número de Visitantes: 379

ATIVIDADE: EXPOSIÇÃO DOS PRESÉPIOS DOS SERVIÇOS

Data: de 14 a 31 janeiro de 2015
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Local de realização: Museu Municipal

Entidades Promotoras: Câmara Municipal

Objetivos: Fomentar a participação dos trabalhadores na ornamentação dos espaços públicos

durante a época natalícia

Público-alvo: População em geral

Número de Visitantes: 87

PROJETO: “PARA MAIS TARDE RECORDAR”

Data: Dezembro - Fevereiro

Local de realização: Arquivo Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Promover  o  Arquivo  Municipal  enquanto  recurso  educativo  junto  da  população

infantil

Público-alvo: alunos do 1º ciclo do ensino básico

Número de participantes: 100

ATIVIDADE: A CULTURA FORA DA CAIXA – XL SESSIONS

Data: 20 de dezembro de 2014 / 15h-17h

Local de realização/apresentação: Sala de Convívio – Espaço Nova Geração (ENG)

Entidade promotora: Associação Cultural Vale de Pandora

Entidades parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover um meeting anual de músicos, na época natalícia, culminando numa jam

session aberta a todos os que queiram tocar e interagir musicalmente

Público-alvo: Público em geral

Número de participantes:10 jovens músicos envolvidos + 20 espetadores – Total: 30

ATIVIDADE: ENCONTRO DE CANTARES DAS JANEIRAS  

Data: 31 de Janeiro de 2015

Local de realização: Centro Cultural de Macieira de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades parceiras:  Banda Musical Flor da Mocidade Junqueirense; Casa do Professor de

Vale  de  Cambra;  Coro  de Santo  Aleixo;  Grupo  Desportivo  e  Cultural  "Estrelas  Vermelhas";

Grupo Grupo Folclórico e Etnográfico de S. Pedro de Castelões; Grupo Etnográfico Terras de

Cambra;  Grupo  de Folclore  "Terras  de  Arões";  Orquestra  de S.  João  Baptista  de  Cepelos;

Rancho Folclórico "A Primavera" de Vila Cova de Perrinho; Rusga da Arrifaninha e Sociedade

Artística Banda de Música de Vale de Cambra

Objetivos: Reavivar e reafirmar as tradições do nosso Concelho
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Público-alvo:  Público em geral

Número de participantes: aproximadamente 260

ATIVIDADE:  HOMENAGEM  A  FERREIRA  DE  CASTRO  NA  SUIÇA  PORTUGUESA  –

EXPOSIÇÃO 

Data: 6 a 17 de Dezembro de 2014

Local de realização: Paços do Concelho

Entidade Promotora: Assembleia  Municipal/Câmara Municipal

Entidades parceiras: Museu Regional  de Oliveira  de Azeméis;  a Casa Museu e Biblioteca

Ferreira de Castro,  em Ossela;  o Prof.  José Nogueira,  D.  Eva Almeida;  João Fortuna;  Dra.

Alexandra Pereira e o Jornal Voz de Cambra.   

Objetivos: Promover a cultura e a valorização de pessoas com percurso relevante na afirmação

do concelho

Publico-alvo – População em geral

Número de participantes: 70

ATIVIDADE: TEATRO DE NATAL

Data: 12 e 13 de Dezembro de 2014

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Paroquia de Vila Chã

Entidades parceiras: Câmara Municipal

Número de participantes: 520 pessoas + 100 crianças em palco

ATIVIDADE: PEDE UM DESEJO -ESPETÁCULO DE DANÇA

Data: 18, 19 e 20 de Dezembro de 2014

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia Fifteen Dance

Número de participantes: 700 pessoas nos 3 dias

ATIVIDADE: CONCERTO DE NATAL

Data: 27de Dezembro de 2014

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivo: Promover  o  acesso  a  actividades  de  índole  social  e  cultural;  contribuir  para  a

afirmação das artes e da cultura na comunidade

Publico-alvo: comunidade em geral

Número de participantes: 200
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ATIVIDADE: CONCERTO DE ANO NOVO

Data: 3 de Janeiro de 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: OLCA – Orquestra Ligeira de Cambra

Entidades parceiras: Câmara Municipal

Número de participantes: 90

ATIVIDADE: SARAU DE BALLET

Data: 17 de Janeiro de 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Inter Caima Futebol Clube

Número de participantes: 260

ATIVIDADE:  SEMINÁRIO  “ENCONTROS  EMPRESARIAIS”  A  CAMINHO  DA

COMPETITIVIDADE – INVESTIMENTO E FINANCIAMENTO À INTERNACIONALIZAÇÃO E

INOVAÇÃO”

Data: 4 de Fevereiro de 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: AECA e Banco BIC

Entidades parceiras: Câmara Municipal

Número de participantes: 140

EDUCAÇÃO E FORMAÇÃO

APOIO TÉCNICO ESPECIALIZADO NA ÁREA DA INFORMÁTICA

Local de realização: Escolas do concelho

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Prestar apoio técnico na área da informático em contexto escolar

Público-alvo: Estabelecimentos escolares – Jardins de infância e escolas do 1º ciclo

Número de intervenções: 43

PROJETO: FORMAÇÃO INICIAL EM INFORMÁTICA PARA TODOS – OS OUTONANTES

Data: 26 e 28 de Novembro e 1, 3, 5, 10, 12, 17 e 19 de Dezembro

Local de realização: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Combater a info-exclusão, potenciar a cidadania ativa, potenciar aquisição de novas
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competências  e  possibilitar  o  convívio  e  a  partilha  de  experiências.  Os  formandos

receberam Diplomas de Competências Básicas no final

Público-alvo: Adultos de todas as idades

Número de participantes: 8 (atribuição de 8 Diplomas de Competências Básicas)

Avaliação: 93% aferido através de inquéritos

ATIVIDADE: FORMAÇÃO NOÇÕES BÁSICAS DE 1ºS SOCORROS - 13, 15, 27, 28 JANEIRO

E 3 E 5 DE FEVEREIRO

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades parceiras: Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra

Objetivos: Dotar os trabalhadores com conhecimentos na área de 1ºs socorros; contribuir para

aumentar a qualificação dos trabalhadores da câmara municipal

Público-alvo: Assistentes operacionais e técnicos presentes em locais de obra e proteção civil

Número de participantes: 89 trabalhadores

Resultados obtidos/Avaliação:  90% dos participantes consideraram a formação como muito

importante e 10% como importante;  83,8% consideraram que o que aprenderam tem muita

aplicação

SAÚDE

APOIO TÉCNICO ÀS INSTITUIÇÕES PARTICULARES DE SOLIDARIEDADE SOCIAL

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades parceiras: Instituições Particulares de Solidariedade Social

Objetivos: Apoiar tecnicamente as Instituições na área Alimentar; planear as ementas para as

diferentes respostas sociais, com adaptação a todas as faixas etárias

Público-alvo: Beneficiários das Instituições Particulares de Solidariedade Social

Número de instituições envolvidos/beneficiários: 4

PROJETO:  ACOMPANHAMENTO  DOS  SERVIÇOS  DE  ALIMENTAÇÃO/  NUTRIÇÃO  EM

CONTEXTO ESCOLAR

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Assegurar  auditorias  internas  a  unidade  central  de  confecção  com  emissão  de

informação técnica com medidas correctivas. Acompanhamento, monitorização e avaliação do

serviço de refeições escolares com base nos requisitos legais  e pressupostos de higiene e

segurança contratualizados. Analise de planos de ementas semanais e emissão de parecer para

implementação dos requisitos contratualizados, Acompanhamento do cumprimento do plano de

ementas.  Análise  e  emissão  de  parecer  sobre  os  sub-processos  de  recursos  humanos  e
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higienização do processo de contratação de serviços à empresa de restauração colectiva ICA

Público-alvo: Escolas Básicas do concelho

APOIO TÉCNICO ÀS INSTITUIÇÕES PARTICULARES DE SOLIDARIEDADE SOCIAL

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Dinamizar  ações com as IPSS sobre o serviço de alimentação,  para criação de

instruções de trabalho e planificações de cardápios ajustados ao actual funcionamento e gestão

da alimentação em IPSS.

Número de instituições envolvidos/beneficiários: 2

PROJETO:"ESTILOS DE VIDA SAUDÁVEIS"

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades parceiras:  ACES e AE

Objetivos: Conhecer  os  hábitos  alimentares  e  sociais  de crianças do 1º  ciclo  e  respetivos

familiares  através  da  aplicação  de  Questionário  de  Auscultação  de  Medidas  -  Questionário

Parental - Questionário Alunos sobre hábitos alimentares

Público-alvo: Alunos do 1º ciclo do ensino básico

DESPORTO E TEMPOS LIVRES

PROJETO: “SER PEIXE”

Local de realização: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Sensibilizar professores, pais e alunos para a importância da prática da natação;

Fazer a adaptação ao meio aquático dos alunos do pré-escolar; Aquisição de hábitos (motores,

de  higiene,  organização  pessoal  e  disciplina  inerente  à  atividade)  e  gosto  pelas  atividades

desportivas; Sensibilizar para os aspetos da segurança e sobrevivência no meio aquático; Incutir

o gosto pela natação, reforçando a hipótese de potencial futuro aluno da escola de natação.

Público-alvo: Crianças entre os 3 e os 5 anos do pré-escolar do concelho

Número de participantes envolvidos: 415 crianças dos Jardins de Infância de Codal, Rôge,

Covo, Sede, Dois, Janardo, Praça, Codal, Areias, Ramilos e Vila Chã

ATIVIDADE: CAMPANHA DE ANGARIAÇÃO DE BRINQUEDOS

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades  Parceiras: Sport  Clube  de  Cambra  e  Sopinal,  Instituições  Particulares  de

Solidariedade Social, Hipermercados locais

Objetivos: Angariar brinquedos novos ou em bom estado de conservação para distribuição por
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crianças carenciadas no concelho; Sensibilizar a população para a necessidade de partilha;

Público-alvo: Público em geral

ATIVIDADE: MOTONATAL 2015

Entidade promotora: Sport Clube de Cambra

Entidade parceira: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Distribuição de brinquedos a crianças carenciadas do concelho, espalhando a magia

e o espírito de natal

Público-alvo: Crianças carenciadas sinalizadas pelos Serviços de Ação Social local

Número de participantes: aproximadamente 200 crianças

PROJETO: CENTRO DE MARCHA E CORRIDA

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades parceiras: FADEUP e Federação Portuguesa de Atletismo

Objetivos: Promover a prática desportiva na população, sobretudo da caminhada e corrida;

Público-alvo: População com mais de 14 anos

Número de participantes: Neste momento temos 18 pessoas inscritas;

ATIVIDADE: ENCERRAMENTO DO 1º  PERÍODO DA ESCOLA MUNICIPAL DE NATAÇÃO

2014/2015

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Apresentar as habilidades aquáticas adquiridas;  Promover a prática de atividade

física; Fidelizar os utentes; Incentivar à prática da Hidroginástica; Estabelecer laços de amizade

entre professores/alunos e alunos/alunos;

Público-alvo: Alunos inscritos nas Piscinas Municipais neste ano letivo 2014-2015

Número de participantes envolvidos: Participaram nesta atividade 180 pessoas

UTILIZADORES DOS SERVIÇOS

PAVILHÃO MUNICIPAL

Entre os dias 2 de Dezembro de 2014 e 6 de Fevereiro de 2015, o Pavilhão Municipal recebeu

no total 41 jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube
2 a 31 Dez 14 1 a 31 Jan 15

1  a  6  Fev

15
TOTAL

Hóquei Académico Cambra 11 10 1 22

ACR Vale de Cambra 6 13 0 19
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CAMPO MUNICIPAL N.2

Entre os dias 2 de Dezembro de 2014 e 6 de Fevereiro de 2015, o Campo Municipal n.º 2

recebeu um total de 6 jogos de futebol de 26 organizados pela Associação Desportiva.

Clube
2 a 31 Dez 14 1 a 31 Jan 15

1  a  6  Fev

15
TOTAL

A. Desp. Valecambrense 10 15 1 26

Equipamentos Novembro Dezembro

Biblioteca 3877 3919

Centro Cultural 402 3740

Espaço Nova Geração 30 30

Museu Municipal 218 208

Piscinas 1485 1356

SERVIÇOS URBANOS E OBRAS MUNICIPAIS:

Empreitadas:

➔ C.L.P.Q. 2/2011 - “Via de ligação da E.N. 328 à Senhora da Saúde” - obra adjudicada

a  Consórcio  Construções  Carlos  Pinho,  Lda.,  pelo  valor  de  599  948,82€  -  Obra

suspensa;

➔ C.P. 1/2013 - “Beneficiação da Av.ª Vale do Caima, desde a Rotunda do Mercado até

à Rotunda de Entre-Pontes” - obra adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda., pelo

valor de 253 874,75 – em conclusão;

➔ A.D.  03/2013  –  Terraplanagem para  construção  da  via  de  ligação  de  EN 328  à

Senhora da Saúde – procedimento em curso:

➔ CLPQ 1/2013 - “Beneficiação da Av.ª Camilo Tavares de Matos e Arranjo do Espaço

Envolvente ao Santuário -   Obra adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda., pelo

valor de 439 618,30, s/ IVA – obra concluída.

➔ A.D. 09/2014 – Arranjos Exteriores do Centro Escolar do Búzio – obra adjudicada a

Alberto Couto Alves, S.A. pelo valor de 50 919,37€ - obra concluída;

➔ A.D. 10/2014 – Recuperação do Edifício de Apoio à Aldeia do Trebilhadouro – Obra

adjudicada a Prioridade Principal pelo valor de 114 341.60€  - obra em curso;

➔ A.D.  11/2014  –  Remarcação  da  linha  central  entre  Cavião  e  Junqueira –  obra

adjudicada a Metalocar, Lda. pelo valor de 5 074.18€ - obra concluída.
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➢ Fornecimento  e  Montagem de  Equipamento  para  a  Eco-eficiência  das  Piscinas

Municipais – Adjudicado à Ambiene e Energia, Lda. pelo valor de 139 916,00€ + IVA.

Obras por administração direta:

TROLHARIA FREGUESIA

Escola EB dos Dois – pinturas S. Pedro de Castelões

Estádio das Dairas S. Pedro de Castelões

Alargamento de via em V. Cova de Perrinho União  de  Freguesias  de  Vila  Chã,  Codal  e  Vila
Cova de Perrinho

Construção de caixas p/ contadores e portinholas –
abastecimento de água

Várias

Trabalhos  diversos  no  Centro  de  Educação
Ambiental

Reparação de rede no ed. da Cruz Vermelha

CALCETEIRO FREGUESIA

Reposição de pavimento em cubos no centro  da
Cidade

Reposição de pavimento, ramais de saneamento várias

Assentamento de cubos na Quintã Macieira de Cambra 

Reposição  de  pavimento  no  passeio  da  Escola
Secundária

Macieira de Cambra

PEDREIRO FREGUESIA

Alargamento de via em V. Cova de Perrinho União de Freguesias de Vila Chã, Codal e V. Cova
de Perrinho

Construção de muro em Penedos União de Freguesias

Construção  de muro  na  rua  Joaquim Tavares  de
Oliveira Coutinho

S. Pedro de Castelões 

Construção de muro na Rua das Várzeas S. Pedro de Castelões

Construção de muro na Rua do Engenho/Rua do
Paraíso

S. Pedro de Castelões

Construção de muro na Rua das Ribeiras, Cabril S. Pedro de Castelões

Reconstrução de muro em Trebilhadouro Rôge

PAVIMENTAÇÕES E LIMPEZAS FREGUESIA

Estrada  de  Cancelo  –  Porto  Novo  –  Cabanelas,
limpeza

Macieira de Cambra

Estrada  da  Quinta  da  Vide  –  colocação  de  tout
venant

Macieira de Cambra 

Zona Industrial de Lordelo/Codal – limpeza União  de  Freguesias  de  Vila  Chã,  Codal  e  Vila
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Cova de Perrinho

Reposição de pavimento Várias

Pavimentação da Travessa dos Artesãos S. Pedro de Castelões

Pavimentação da Rua de Cabril S. Pedro de Castelões 

Limpeza da Rua da Carvalheda Rôge

Pavimentação da Rua da Carvalheda Rôge

Pavimentação na rua das Cavadas Rôge

Pavimentação na Zona Industrial Lordelo/Codal União de Freguesias de Vila Chã. Codal e VCP

Limpeza da Rua Bouça da Aguincheira S. Pedro de Castelões 

CARPINTEIRO FREGUESIA

Construção  de  móvel  para  o  Serviço  de
Atendimento ao Munícipe

Apoio aos diversos eventos realizados

Montagem de tenda no centro da Cidade

Serviços  diversos  no  Centro  de  Educação
Ambiental

Manutenção de placas dos caminhos pedestres

Centro Escolar do Búzio

Reparação  de  portas  e  janelas  na  “casa  dos
jardineiros”

Reparação  de  portas  e  janelas  no  refeitório
(estaleiro)

Trabalhos diversos solicitados pela DASDEC

SERRALHEIRO FREGUESIA

Estádio das Dairas S. Pedro de Castelões

Apoio aos eventos realizados

Montagem de tenda no centro da Cidade

Reparação de abrigo de passageiros Cepelos

Construção e aplicação de grades – Zona Industrial
Lordelo/Codal

União de Freguesias

Construção/reconstrução e aplicação de grades –
rede de águas pluviais

Várias

Construção e aplicação de rede no muro construído
na Rua do Engenho/Rua do Paraíso

S. Pedro de Castelões 

ELETRICISTA FREGUESIA

Manutenção de edifícios de abastecimento de água

Manutenção  de  estações  elevatórias  de  águas
residuais

Apoio aos vários eventos realizados

Montagem de tenda no centro da cidade
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Iluminação pública na Aldeia do Trebilhadouro Rôge

Verificação de iluminação no Parque  e colocação
de   suporte  para  tv  no  Centro  de  Educação
Ambiental

EB23  de  Búzio  -alteração  e  montagem  de
eletroímans nas portas de corta-fogo

Verificação da instalação no pavilhão de Algeriz e
arranjo do Q.E.

Macieira de Cambra 

Escola de Cepelos, passar cabo de rede Cepelos 

Escola de Cepelos – verificação da rede do sistema
de abastecimento de água

MECÂNICOS

Reparação e manutenção de viaturas do Município

Nos serviços de atendimento da DSUOM, relativamente aos processos de ligação à rede de

abastecimento de água, desistência, ligações à rede de águas residuais, alteração de titular,

alteração de dados de envio e pedidos diversos, deram entrada  167 requerimentos, e, deram

entrada 11 processos referentes a Obras Municipais/ Manutenção. Neste período transitaram

178 processos com tipologia DSUOM.

➢ Foram efetuadas 14 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

➢ Foram efetuadas 14 ramais de ligação à rede de águas residuais;

➢ Foram substituídos 34 contadores devido a avarias e serviços diversos;

➢ Foram instalados 46 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede de 

abastecimento de água;

➢ Foram solucionadas 19 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de água;

➢ Foram solucionadas 14 desobstruções de águas residuais;

➢ Foram emitidas e solucionadas 60 ordens de serviços para serviços vários;

➢ Foram processados 6834 recibos no mês de Novembro e 6862 recibos no mês de 
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Dezembro. O mês de Janeiro 2015 ainda não foi processado, na presente data.

Mapa dos recibos de Água recebidos por local de cobrança

Qualidade da água

➢ Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as

Instalações de Tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

➢ No cumprimento do Programa de Controlo da Qualidade da Água fizeram-se 21 análises

na rede de abastecimento público e 1 uma a ETAR de Cabrum;

➢ São  realizadas  diariamente  várias  analises  na  rede  de  abastecimento  de  água  e

reservatórios ao pH e Cloro residual.

Águas residuais

➢ Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum;

➢ Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

➢ Retificaram-se/ substituíram-se várias tampas de Aguas residuais e Aguas Pluviais.

Prestação de serviços com a empresa Greendays

Mapa de Quantidades RSU recolhidos
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TURISMO

Loja Interativa de Turismo:

Inaugurada no passado dia 14 de Dezembro por S.E. o Vice-Primeiro-Ministro, Dr Paulo Portas,

a Loja Interativa funciona de segunda a sexta-feira entre as 09:00h e as 12:30h e entre as 14:00

e as 17:30h.

A mesa virtual existente no interior da loja permite a consulta desde a agenda de eventos a

notícias, onde comer, onde ficar, o que fazer, compras, serviços públicos, saúde, segurança,

locais de culto, serviços de conveniência, formação e emprego, transportes, etc.

Fora do espaço da Loja Interativa está instalado um promotor virtual – Tomi – que permite a

consulta durante 24 horas e sete dias por semana.

Número de pessoas que procuraram informações na  Loja Interativa de Turismo :

● Dezembro: 282

● Janeiro: 245

Durante o mês de Dezembro de 2014 foram efetuados 10984 toques no Tomi e tiradas 898

fotografias. Na mesa interativa  ocorreram 1223 toques.

Vale de Cambra. “O Vale Mágico”:

No sentido de imprimir uma nova dinâmica ao turismo local, a Câmara Municipal aprovou no

passado dia 27 de Janeiro a sua marca turística que se denominará o “O Vale Mágico”. Toda a

estratégia de comunicação para o exterior passará por, com o tempo,  fazer reconhecer Vale de

Cambra para além das suas fronteiras com todas as potencialidades turísticas que tem e que

não  são  conhecidas  porque  não  se  tem  apostado  nessa  área.   Espera-se  assim  também

conseguir colocar Vale de Cambra no mapa turístico.

Trabalhos efetuados ou em execução:

➢ Registo fotográfico de pontos de interesse;

➢ Execução de mapas temáticos;

➢ Tomi  Backoffice  -  carregamento  de  dados  na  plataforma  Porto  e  Norte:  alojamento,

restauração e edifícios públicos;.

➢ Pesquisa de informação relativa ao Vinho Verde no concelho de Vale de Cambra;

➢ Festas e Romarias do Concelho de Vale de Cambra, ano 2015;

Organização de Atividades:

• Apoio administrativo à organização da Feira de Artesanato de Natal 2014;
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• Organização dos Fins de Semana Gastronómicos;

• Planeamento e organização de agenda de workshops para o ano 2015:

• Presença na XIX Feira de Caça e Turismo de Macedo de Cavaleiros-  promoção do

concelho como destino turístico.

• GPS Épics series e Dia Internacional da Floresta – co-organização e divulgação.

• Preparação do Festival da Vitela. 

EMPREGO:

➢ Dinamização do Gabinete de Inserção Profissional;

Atendimentos em Dezembro pelo GIP:

No período compreendido entre 1 e 31 de Dezembro o Gabinete fez 32 atendimentos: 15

homens e 17 mulheres

A faixa etária predominante situou-se entre os 30 e 0s 40 anos, seguida dos mais de 50

anos, com 7 atendimentos.

Ao nível das habilitações escolares o 9.º ano prevaleceu com 10 atendimentos, seguindo

do 4.º ano, com 6.  Os utentes com formação superior abrangiam as seguintes áreas:

Eng.º  Madeiras,  Recursos  Humanos,  Psicologia.   Com  qualificação,  o  GIP  recebeu

utentes nas áreas de hotelaria, informática/multimédia e secretariado.  Foram feitas 7

novas inscrições para emprego e 5 encaminhamentos para ofertas de emprego.   Os

restantes  21  atendimentos  incluíram  técnicas  de  procura  de  emprego,  formação

profissional, informações obre processos de subsídio de desemprego, comunicações ao

DTE entre outras.

Dos 32 utentes atendidos, 12 eram desempregados, 14 DLG (desempregados há mais

de 1 ano), 5 em situação de 1.º emprego e 1 empregado.

No mês referenciado o Gabinete recebeu um contacto empresarial de Vale de Cambra.

Dos contactos entretanto realizados resultaram 5 colocações no mercado de trabalho,

nomeadamente:

Indiferenciadas – Empresa Plateia d'Encantos (Hipermercado Pingo Doce, em Vale de

Cambra).

Atendimentos em Janeiro  pelo GIP:

No período compreendido entre 1 e 31 de Janeiro foram feitos 113 atendimentos: 44

homens e 69 mulheres.

A faixa etária predominante situou-se entre os 31 e os 40 anos, com 30 utentes, seguida

dos 41-50 anos, com 22.

Ao  nível  das  habilitações  escolares,  a  formação  superior  prevaleceu  com  36
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atendimentos, seguida do 9.º ano, com 31, 12.º ano com 21, 4.º ano com 11 e finalmente

o 6.º ano com 9.  Os utentes com formação superior abrangiam as seguintes áreas:

Comunicação Social – ramo Marketing, Matemática, Gestão de Empresas, Eng.ª Civil,

Gestão Industrial e Eng.ª Mecânica.  Com qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas

de  Decoração  e  Arte  Floral,  Contabilidade,  CAD/CAM,  Ação  Educativa,  Jardinagem,

Serralharia Mecânica e Geriatria.  Foram feitas 21 novas inscrições para emprego e 23

encaminhamentos para ofertas de emprego.  Os restantes 71 atendimentos incluíram

técnicas de procura de emprego, formação profissional, informações sobre processos de

subsídio de desemprego, comunicações ao CTE e outras.

Dos 113 utentes atendidos, 50 eram desempregados, 33 DLD (desempregados há mais

de 1 ano),, 24 em situação de 1.º emprego e 6 empregados.

110 são residentes no Município de Vale de Cambra, 2 no de Oliveira de Azeméis e os

restantes no de Arouca.

No mês referenciado o GIP recebeu 7 contactos empresariais de Vale de Cambra, Gaia,

Sto.  Tirso  e  Lisboa.  Dos  contactos  entretanto  realizados  resultou  em  colocação  no

mercado de trabalho, nomeadamente:

Serralheiro Mecânico – Jobimpulse (empresa Sopinal em Vale de Cambra)

➢ Promoção  e  realização  de  3  sessões  de  informação  “Apoios  e  Incentivos  do  IEFP”

contemplando o nosso público desempregado, abrangendo um total de 31 pessoas;

➢ Elaboração de 1 candidatura a CEI, nomeadamente 2 CEI+ na área de Serviços Gerais

para pessoas beneficiárias do Rendimento Social de Inserção;

➢ Acompanhamento  e  coordenação  de  todos  os  CEI  em funcionamento  no  Município,

inclusive a elaboração dos mapas de pagamento;

➢ Representante  do  IEFP, nos  Núcleos  Locais  de  Inserção  do  Rendimento  Social  de

Inserção em Vale de Cambra, intervindo nas áreas do Emprego e Formação Profissional.

FUNDOS COMUNITÁRIOS,  Gestão de candidaturas:

• Acompanhamento  e  disponibilização  de  informação/análise/propostas  dos  trabalhos

preparatórios do Programa Europa 2020 pela AMP e EDV – participação no Conselho de

Desenvolvimento Estratégico da AMP e na equipa de preparação do EDV 2020;

• Acompanhamento e participação na criação do Centro de Educação Ambiental;

• Acompanhamento da execução das candidaturas ON2;

• Elaboração de Pedidos de Pagamento;

• Submissão de Contas de Fornecedor/Verificação de Contratação Pública;
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• Encerramento das candidaturas:

• Recuperação do Centro Urbano – Avenida Camilo de Matos;

• Requalificação da Escola de Macieira de Cambra-Búzio;

• Loja Interativa de Turismo – Vale de Cambra.

• Elaboração e submissão das seguintes candidaturas a Overbooking ON2:

• Requalificação  do  Complexo  Desportivo  das  Dairas  –  Execução  de  Balneários  (em

análise);

• Reabilitação do Centro Coordenador de Transportes (em análise),

PLANEAMENTO E AMBIENTE
______________________________________________________

Projetos de Arquitetura 

• Projeto de ampliação do cemitério de Junqueira.

• Alteração da cobertura do edifício para junta de freguesia de SP Castelões

• Estudo prévio do edifício da direção dos bombeiros

• Estudo prévio do arquivo e casa mortuária para o lar da Santa Casa de Burgães

• Estudo de balcão para o Centro Cultural de Macieira de Cambra

• Estudo prévio de helipista e edifício de apoio em Lordelo

• Estudo de arranjo de rotunda à entrada de SP de Castelões

• Revisão 02- Operação de Loteamento da Zona Industrial do Rossio 6ª fase

• Estudo prévio de remodelação da Escola da Praça com vista ao apoio à multi-deficiência

Inspeção aos espaços de jogo e recreio

• Organizar dados e levantamento fotográfico para avaliar Escola de Ervedoso e Casal

Velide. 

• Adaptar instalações para o pré-escolar Centro Escolar do Búzio

• Acompanhamento das obras do lar de Arões

 Sig

• Georeferenciação dos processos do IMI;

• Tratamento, Análise e Levantamento de Campo dos terrenos/edifícios de propriedade da

Câmara Municipal com ou sem artigo matricial na Freguesia de Arões e Junqueira;

• Leitura  das  Atas  de  Reunião  de  Câmara  de  1950  a  1990,  para  pesquisa  de

terrenos/edifícios  adquiridos  e/ou  recebidos  por  doação  para  a  Câmara  Municipal  na

extensão de todo o Município;
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• Levantamento/atualização dos números de polícia, comércio, arruamentos e processos de

obras provenientes das licenças de utilização;

• Análise  e correção das Moradas constantes nas aplicações da Medidata,  referentes ao

Município de Vale de Cambra;

• Atualização das Aplicações das Plantas, IGT e Obras;

• Atualização e georeferenciação do Património Municipal;

• Tratamento dos Processos de Obras Georeferenciados e sua colocação na aplicação das

Obras para confrontação com os PMOT's, a utilizar pelos técnicos municipais;

Topografia

• Levantamento  topográfico  (desenho)  para  estudo  de  entroncamento  da  Rua  Padre

Joaquim Valente Martingo  e a EN nº 328. 

• Levantamento topográfico (desenho) para a fundação Focus C.R.P.V.C.

• Levantamento topográfico do limite do lote da JPM na Z.I. do Rossio.

• Marcação de caminho de acesso à parcela nº 33 no parque urbano.

• Levantamento altimétrico para estudo de conduta de saneamento junto ao        edifício

dos bombeiros em Codal.

• Levantamento  altimétrico  para  estudo  de  conduta  de  saneamento  junto  à  ponte  de

Coelhosa  em S. Pedro de Castelões.

• Levantamento topográfico de área para alargamento do cemitério de Cepelos.

• Levantamento topográfico do entroncamento do caminho do Souto em Codal,  com a

E.R. nº 227. 

Sinalização e Trânsito 

Estudos de sinalização rodoviária realizados:

• 7 estudos na união de freguesias de Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho,

• 2 estudos na freguesia de S. P. Castelões,

• 1 estudo na freguesia de Cepelos

• 1 estudo na freguesia de Rôge.

• Estudo do estacionamento junto ao edifício Caracas. 

• Estudo do estacionamento junto à Norfer. 
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Licenciamento de Obras Particulares

Processos de Obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia Dez/14 Jan/15 Até 
6/02

Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam
elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 1 1 1

Cepelos 1 1 1

Junqueira 1 1

Macieira de
Cambra

3 3 1 2

Rôge 1 1 2 2

S.  Pedro
Castelões

1 1 1

União de 
Freguesias.

1 1 1

Ambiente:

• Elaboração  do  Caderno  de  Encargos  e  modelo  de  avaliação  de  propostas  para

prestação de serviços de recolha de RSU e limpeza urbana.

No âmbito da candidatura de Centro de Demonstração de compostagem doméstica:

• Plantação dos canteiros do Centro de Educação Ambiental com hortícolas e aromáticas;

• Organização de ferramentas e utensílios  no abrigo de apoio;

• Montagem de compostores;

• Manutenção e rega de canteiros e plantas de estufa;

• Manutenção de vermicompostores;

• Preparação de eventos, ações de formação e de sensibilização.

• PROTEÇÃO CIVIL

_______________________________________________________________________

 Sensibilização

• Foram  disponibilizados  no  site  oficial  da  Câmara  Municipal,  bem  como  no  site  da
proteção  civil  municipal,   medidas  preventivas  que  a  população  poderá  adotar  em
situações de emergência e mediante o risco;

• Em todas as situações de Alerta superior a amarelo são difundidos, em parceria com o
Gabinete  de  Comunicação  e  Protocolo  (GCP),  comunicados  à  população  sobre  as
medidas preventivas que devem adotar mediante o risco.

• Implementação em parceria com o Grupo de Intervenção, Proteção e Socorro da GNR
um  Projeto  Piloto  relativo  à  fiscalização  da  gestão  de  combustível  nos  termos  do
DL17/2009 de 14 de janeiro, nas freguesias de Arões e S. Pedro de Castelões.
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Intervenções do Piquete da Proteção Civil

• O piquete da proteção civil municipal deslocou-se a 3 ocorrências. A principal tipologia de
ocorrência é a de gelo nas estradas nacionais e municipais devido ao frio intenso que se
têm registado, seguida de óleo nas vias decorrente de acidentes de viação, conforme
tabela abaixo.

Tabela n.º 1 – Numero de ocorrências – piquete Proteção Civil

Gabinete técnico florestal

Processos de gestão de combustível

• Instrução,  Fiscalização  e  notificação  de  proprietários  florestais  no  âmbito  de  11
processos de gestão de combustível, devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º do
Decreto-lei n.º 124/2006 de 28 de Junho republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009 de 14
de Janeiro com as alterações introduzidas pelo Decreto-lei n.º 83/2014 de 23 de maio,
designadamente a falta de gestão de combustível em redor de edificações;

Sapadores Florestais

• A equipa  de  Sapadores  Florestais  executou  14,3ha  de  gestão  de  combustível  em
terrenos da Câmara Municipal e faixas de gestão de combustível e procedeu à limpeza
de 4,7Km de caminhos florestais.

• Gestão de combustível e desbaste de pinheiro bravo na área do Perímetro Florestal da
Serra da Freita submetida a regime florestal, junto à Póvoa dos Chões, a fim de efetuar a
redução de densidades e a diminuição da carga de combustível, no âmbito do serviço
público. 

• Rearborização de terreno, propriedade da Câmara Municipal no lugar de Falcão, com
recurso Carvalho roble.

Sector de espaços verdes e Jardins

• Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

• Produção de arbustos em viveiro ao ar livre – foi efetuada a reprodução vegetativa de
aproximadamente 2500 arbustos, designadamente cotoneaster e cupheas, hydrangeas

• Sementeira de 2000 begonias e 1000 petúnias e 1500 cravos túnicos

• Sementeira de aproximadamente 2000 sementes do género Quercus, designadamente
as  espécies  Quercus  robur  (Carvalho  roble)  e  Quercus  suber  (Sobreiro)  e  3000
liquidambar, sesbaneas e bétulas.
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Ano Dia Mês Freguesia Lugar Hora Inicio Hora Fim Tipo Ocorrência

2015

8 janeiro Quinta-feira Arões/Cepelos Casal à Felgueira 08:00:00 12:00:00 Gelo nas EM – Aplicação de sal

8 janeiro Quinta-feira EN227/EN328 08:30:00 08:35:00

9 janeiro Sexta-feira União de freguesias Rua da Granja 18:00:00 18:30:00 Remoção de animal morto na via

10 janeiro Sábado S. Pedro de Castelões Decide 11:00:00 11:05:00

16 janeiro Sexta-feira Arões/Cepelos Casal à Felgueira 08:00:00 12:00:00 Gelo nas EM – Aplicação de sal
30 janeiro Sexta-feira União de freguesias Av. Camilo Tavares de Matos 20:00:00 20:30:00 Remoção de sinalização da via

31 janeiro Sábado S. Pedro de Castelões Rabaceira 15:30:00 15:35:00

2 fevereiro Segunda-feira S. Pedro de Castelões Aguincheira 17:30:00 16:30:00 Sinalização devido a queda de talude

4 fevereiro Quarta-feira Arões/Cepelos Casal à Felgueira 08:00:00 12:00:00 Gelo nas EM – Aplicação de sal
5 fevereiro Quinta-feira Arões/Cepelos Casal à Felgueira 08:00:00 12:00:00 Gelo nas EM – Aplicação de sal
6 fevereiro Sexta-feira Arões/Cepelos Casal à Felgueira 08:00:00 12:00:00 Gelo nas EM – Aplicação de sal

Dia da 
semana

Arões/Cepelos/Junqueira/S. 
Pedro de Castelões

Gelo na EN 227 e EN 328– Contacto com o EP para 
envio de Piquete

Óleo na EN 328 – Contacto com o EP para envio de 
Piquete

Óleo na EN 328 – Contacto com o EP para envio de 
Piquete



Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra"

•  Deu-se continuidade ao Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra", onde já foram
atribuídas as 22 parcelas que integravam o projeto. O referido projeto visa   criar um
espaço  urbano  de  produção  agrícola  familiar,  fomentando  a  prática  da  agricultura
tradicional. 

Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:
Parcela 1 – Clementina Tavares e Outros (Processo Nº 366/08.4TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 2 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 465/08.2TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 4 – Milfep – Compra e Venda de Imóveis (Processo Nº 550/08.0TBVLC – 2º Juízo);
Parcela 6 – Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 479/08.2TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 7 – Maria Amélia Pinto Ribeiro e Filhos (Processo Nº 473/08.3TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 10 – Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 478/08.4TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 11 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 585/08.3TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 14 -  Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 471/08.7TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 15 – Fernando José Pinho Pinheiro Leite (Processo Nº 477/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 16 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 468/08.7TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 17 – Herdeiros de Faustino Cardoso Araújo (Processo Nº 586/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 18 - Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 475/08.0TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 20 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 589/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 21 – Maria Tavares da Silva e Outros (Processo Nº 548/08.9TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 22 - Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 546/08.2TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 23 – Ilda Martins Cubal (Processo Nº 476/08.8TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 68 - Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 469/08.5TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 82 – Manuel António Nunes Assunção (Processo Nº 551/08.9TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 84 – Emídio Correia Lameira (Processo Nº 584/08.5TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 86 – António Martins de Pinho (Processo Nº 547/08.0TBVLC – 1º Juízo) – Foi proferida sentença
definindo o valor da justa indemnização no montante de 31 600,00€, tendo sido apresentado recurso pelo
Município de Vale de Cambra

Parcela 87 - Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 553/08.5TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 467/08.9TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 89 - Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 544/08.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 98 – José Moreira da Costa (Processo Nº 460/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 100 – José Fernandes de Almeida (Processo Nº 545/08.4TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 107 – António da Costa Lamego (Processo Nº 474/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 110 – Herdeiros de Fernando Silveira (Processo Nº 480/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 111 – Armindo Soares de Almeida (Processo Nº 552/08.7TBVLC – 2º Juízo)

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1001 – Herdeiros de José Tavares (Processo Nº 364/08.8TBVLC – 2º Juízo);
Parcela 1002 – Herdeiros de João de Sousa Pinto (Processo Nº 450/08.4TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1003 – Herdeiros de Maria José Vieira Braga (Processo Nº 503/07.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 1005 – Majomartins (Processo Nº 379/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo Nº 398/08.2TBVLC –1º Juízo) – Foi
proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado.

Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Declarativa com Processo Sumário
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Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração,  área  e  morfologia  como  se  apresentava  antes  das  obras  executadas  pelo  R.  ou  em
alternativa requer o pagamento da importância de 15 000,00€ a título de indemnização pela “expropriação
de  facto”;  1200,00€  pela  ocupação  da  parcela  desde  o  ano  de  2008  e  5000,00€  pelo  danos  não
patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à ação, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo autor
(2013-06-17).
O Tribunal posterior mandou repetir o julgamento por não ter conseguido ouvir a gravação do julgamento.
(2014-12-01).

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 225/04.OTA09918
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria Edite
Godinho de Matos Oliveira Pinto (e outros) 
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria Edite
Godinho de Matos Oliveira Pinto (e outros) para impugnação da deliberação da Câmara Municipal de 22-
10-2002 que deferiu o pedido de viabilidade construção de anexo apresentado por José Manuel Bastos e
do despacho do Vereador das Obras Particulares que deferiu o pedido de licenciamento apresentado em
04-11-2003 por José Manuel de Bastos. 
Foi concluída a audiência de julgamento.  Foram apresentadas alegações de direito (2007-04-19);  
Sem alteração.

P.º 503/04 8BEVIS
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria Edite
Godinho de Matos Oliveira Pinto e outro. 
Por sentença proferida em 10 de Maio de 2012 foram absolvidos da instância o réu, Município de Vale de
Cambra e o contra-interessado, José Manuel de Bastos por ter sido dada procedência à exceção de
caducidade do direito da ação. 
Foi entretanto interposto recurso da decisão proferida pelos Autores.
Foi  proferido  Acórdão  pelo  TCA  Norte  que  concedeu  parcialmente  provimento  ao  recurso  e  em
consequência revogou a decisão judicial  recorrida apenas no segmento em que julgou procedente a
exceção de caducidade do direito de ação (fundamento de pretensa violação dos artigos 65.º do PDM e
10.º do RMUE) e determinou o envio de processo ao TAF de Viseu para prosseguimento da ação.
Em  19-08-2013  O T.A.F.V. julgou improcedente a ação e absolveu o Município de Vale de Cambra e o
contra-interessado, decisão da qual foi interposto recurso para o TCA Norte.

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato  proferido pela  Comissão Administrativa  da Associação  de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento, ao que foi dado cumprimento.

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido de condenação do Município no pagamento de uma indemnização no montante de 12 922,00€,
acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de 2005 na via
de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência de um lençol de
água não sinalizado na via.
Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.
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Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Aguarda marcação de audiência de julgamento.

Processo 235/11.0TBVLC
Autor: Manuel Magalhães e Silva e outro(s)
Réu: Junta de Freguesia de Rôge e outros
Ação de Processo Sumário
Requerendo a condenação solidária dos Réus,  Junta de Freguesia  de Rôge e Município de Vale  de
Cambra a “reconhecer que os AA. são donos e legítimos proprietários do prédio que indicam no artigo 1.º
da petição, a repor o aludido prédio no estado em que se encontrava antes das obras de escavação e da
apropriação que nele fizeram numa área de 228m2, restituindo-a aos AA, ou,  na impossibilidade  de
reposição “in natura”, a pagar aos AA  pela área de terreno apropriada, a indemnização de 17 000,00€; a
pagar aos AA pelos prejuízos causados com a sua atuação (…) a quantia de €3000,00 – A pagar aos AA.
a título de danos não patrimoniais, a indemnização de €8 000,00”.
Aguarda marcação de julgamento.

Processo 443/11.4BEAVR
Autor: STAL
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Administrativa Especial 
Requerendo a  impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 01-02-2011.
Processo concluído pelo facto de ter sido estabelecido acordo entre as partes.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 16-09-2011, que negou
provimento a reclamação apresentada por um sócio do Autor sobre a sua avaliação de desempenho
referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo n.º 944/11.4BEAVR

Autor Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 16-09-2011 que negou
provimento a uma reclamação apresentada por um sócio do Autor sobre a sua avaliação de desempenho
referente ao ano de 2010.

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor (2013-06-17)
Por  acórdão  de  16-01-2015 o  TCA Norte  negou  provimento  ao  recurso  confirmando  a  sentença  da
primeira instância.

Processo n.º 347/12.3BEAVR
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Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos 

Requerendo a impugnação da deliberação da Câmara Municipal de 13-12-2011, com os fundamentos
invocados (processo disciplinar).

Foi proferida decisão pela primeira instância que foi favorável ao trabalhador e havendo decisões do TCA
a confirmar decisões da 1.ª instância em casos semelhantes deu-se o processo como findo não se tendo
interposto recurso.

Processo n.º 349/12.EBEAVR

Autor: Sindicato dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos

Requerendo  a  impugnação  do  despacho  do  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  13-12-2011
(posicionamento remuneratório de trabalhador).

Foi proferida decisão pela primeira instância que foi favorável à trabalhadora.  Tendo entretanto havido
decisões do TCA a confirmar decisões da 1.ª instância em casos semelhantes ao presente, foi dado o
processo como findo, não se lhe tendo dado continuidade.

Processo n.º 817-A/2002

Autor: António Tavares e outros  

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento de juros de mora  no que se refere ao Processo 817/2002.

A ação foi considerada improcedente, tendo o Município sido absolvido.  Foi interposto recurso pelo Autor
tendo a ação subido para o TCA Norte.

Processo n.º 946/12.BEAVR

Ação Administrativa Especial de pretensão conexa com atos administrativos (2012-11-13)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra

Requer a impugnação do Despacho do Presidente da Câmara Municipal de 06-06-2102, que homologa a

classificação de serviço referente ao ano de 2011 do sócio do Autor, Arménio Tavares Quintal  Lopes

Processo concluído.

Processo n.º 960/12.9BEAVR (2012-11-19)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a impugnação do despacho da Vereadora da Câmara Municipal de 27-06-2012, que negou
provimento a um requerimento de Fernando Jorge Oliveira para alteração da posição remuneratória, por
opção gestionária, e com efeitos retroativos, tendo em consideração que a avaliação de desempenho de
que tomou conhecimento  em 2011 o coloca em situação  de igualdade com outros trabalhadores da
Câmara Municipal.  

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17).

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)
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Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo  a  impugnação  do  ato  de  aplicação  de  sanções  contratuais  no  valor  de  €  147  594,00,
praticadas pelo Município, no âmbito da empreitada “Parque Urbano/Valorização Ambiental na Envolvente
do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi apresentada contestação.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a efeito no
lugar de Passô junto à habitação do A..

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• a declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização  no valor  de  20 000,00€ por  danos patrimoniais  e  15 000,00@ por  danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Foi apresentada contestação. 

Processo n.º 676/13.9BEAVR

Autor: Serafim Soares de Almeida (e outros)

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do Réu ao pagamento aos AA o valor de 55 000,00€, valor dos trabalhos de
reparação da sua habitação, danificada alegadamente por força das obras de “melhoramento do Parque
da Cidade”, e “construção das várias Vias Variantes a Vila Chã”, bem como ao pagamento por danos
morais no valor de 5 000,00€, acrescidos de juros à taxa legal.  (2013-09-19)

Foi apresentada contestação.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento à Autora, a título de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais
(acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias que se vierem a
liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente que  lhe foi fixada,
tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito, medicamentos de que
necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação. (Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

Processo 32/15.4BEAVR

32



Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de 315 868,32€, referente a faturas por obras realizadas

não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até efetivo e integral

pagamento.  Requer ainda que o réu seja condenado a custas e procuradoria condigna. (2015-01-29)

Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação

financeira 

Valor em Euros

Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo com 

os projetos em curso
ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural

Integrado  das  Serras  de  Montemuro,

Arada e Gralheira)

Variável 29,88

ADREV (Associação  de

Desenvolvimento  Regional  de  Entre

Douro e Vouga)

1 496,40

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação  –  valor  a

atualizar anualmente.
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Situação Financeira da Câmara Municipal 

Receita Cobrada €  1 272 609,98

Despesa Paga € 1 425 357,96

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  € 1 630 638,53(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                        €  238 056,84(C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             

€ 9 487 171,05(C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 €  318 504,80(C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

 € 1 025 076,22C)
€370 689,53(D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos                           

  € 12 566 842,03(C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   

€ 125 220,00(D)

Vale de Cambra, 12 de Fevereiro de 2015

     O Presidente da Câmara Municipal 

          José Alberto Freitas Soares Pinheiro e silva 
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Legislação 

Portaria n.º 254/2014, de 12 de Dezembro 

Regulamenta o Programa de Estágios Profissionais na Administração Local 

Portaria n.º 256/2014, de 12 de Dezembro 

Fixa o montante mensal da bolsa de estágio concedida no âmbito do Programa de Estágio Profissionais

na Administração Local.

Portaria n.º 265/2014, de 17 de Dezembro

Fixa o número máximo de estágios na edição do Programa de Estágios Profissionais na Administração

Local.

Portaria n.º 266/2014, de 17 de Dezembro

Determina os valores dos coeficientes das remunerações de referência que servem de base de cálculo

das pensões de invalidez e velhice do regime geral de segurança social e do regime de seguro social

voluntário e revoga a Portaria n.º 281/2013, de 28 de Agosto.

Portaria n.º 267/2014, de 18 de Dezembro

Terceira alteração à Portaria n.º 431/2014, de 3 de Maio, que estabelece os requisitos, prazos e termos de

procedimento administrativo a seguir em processos relativos a zonas de caça municipais, associativas e

turísticas.

Decreto-Lei n.º 182/2014, de 26 de Dezembro 

Procede à primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 21/2009, de 19 de Janeiro, que estabelece o regime

jurídico  da  instalação  e  modificação  dos  estabelecimentos  de  comércio  a  retalho  e  dos  conjuntos

comerciais.

Portaria n.º 277/2014, de 26 de Dezembro 

Define o fator de sustentabilidade e idade normal de acesso à pensão de velhice para os anos de 2015 e

2016.

Lei n.º 82-A/2014, de 31 de Dezembro 

Aprova as Grandes Opções do Plano para 2015.

Lei n.º 82-B/2014, de 31 de Dezembro 

Orçamento de Estado para 2015.

Lei n.º 82-D/2014, de 31 de Dezembro 

Procede à alteração das normas fiscais ambientais nos sectores de energia e emissões,  transportes,

água, resíduos, ordenamento do território, floresta e biodiversidade, introduzindo ainda um regime  de

tributação dos sacos de plástico e um regime de incentivo ao abate de veículos em fim de vida, no quadro
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de uma reforma da fiscalidade ambiental.

Lei n.º 82-E/2014, de 31 de Dezembro 

Procede  a  uma  reforma  da  tributação  das  pessoas  singulares,  orientada  para  a  família,  para  a

simplificação e para a mobilidade social, altera o Código do Imposto sobre o Rendimento das Pessoas

Singulares, o Código do Imposto do Selo, o Estatuto dos Benefícios Fiscais, a lei geral tributária, o Código

de Procedimento e de Processo Tributário, o Regime Geral das Infrações Tributárias e o Decreto-Lei n.º

26/99, de 28 de Janeiro, e revoga o Decreto-Lei n.º 42/91, de 22 de Janeiro.

Portaria n.º 286-A/2014, de 31 de Dezembro

Estabelece as normas de atualização das pensões mínimas do regime geral da segurança social para o

ano de 2015.

Portaria n.º 286-B/2014, de 31 de Dezembro 

Regulamenta a contribuição sobre os sacos de plástico leves.

Decreto-Lei n.º 4/2015 de 7 de Janeiro 

No uso da autorização legislativa concedia pela Lei n.º 42/2014, de 11 de Julho, aprova o novo Código do

Procedimento Administrativo.

Resolução do Conselho de Ministro n.º 6-B/2015, de 4 de Fevereiro 

Aprova  a  Estratégia  Nacional  para  as  Florestas  que  constitui  a  primeira  atualização  da  Estratégia

aprovada pela Resolução do Conselho de Ministros n.º 114/2006, de 15 de Setembro.
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